
Solution – Fonctions Numériques – Logarithmes – Equations – s4584 

 
a)  Résoudre l’équation :  ln (x) + ln (x – 3) – ln 4 = 0 . 

 Domaine de définition :    ln (A)  est défini si et seulement si  A > 0 . 

 Il faut donc  

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x > 0 

x – 3 > 0  ⇔  x > 3  , soit  D = ]3 ; +∞[ . 

 

 Résolution :   On sait que  ln (a) + ln (b) = ln (ab) . 

 donc :  ln (x) + ln (x – 3) = ln 4  ⇔  ln [x(x – 3)] = ln 4 . 

 On sait que :  ln (a) = ln (b)  ⇔  a = b . 

 D’où :  x(x – 3) = 4  ⇔  x2 – 3x – 4 = 0  , de racines  x = -1  et  x = +4 . 

 Seule  x = +4  satisfait le domaine de définition, d’où :  S = {+4} .  

 

b)  Résoudre l’équation :  ln (2x2 + x) = 0 . 

 Domaine de définition :    ln (A)  est défini si et seulement si  A > 0 . 

 Il faut donc  2x2 + x > 0 , soit  x(2x + 1) > 0  de racines  x = 0  et  x = -
1
2
 . 

 

x -∞  -1/2  0  +∞ 

2x2 + x  + 0 – 0 +  

 

  D’où :  D = ]-∞ ; -
1
2
 [ ∪ ]0 ; +∞[ . 

 

 Résolution :   On sait que :  ln a = 0  ⇔  a = 1 . 

 L’équation équivaut à :  ln (2x2 + x) = ln 1 . 

On sait également que :  ln (a) = ln (b)  ⇔  a = b . 

 D’où :  2x2 + x = 1  ⇔  2x2 + x – 1 = 0  , de racines  x = -1  et  x = +
1
2
 . 

 Les deux racines satisfont le domaine de définition, d’où :  S = { -1 ; +
1
2
 } . 


